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山东省昌邑市2014---2015学年度第一学期期末质量检测

          九年级数学试题         2015.2
注意事项：

1.本试题分第Ⅰ卷和第Ⅱ卷两部分．第Ⅰ卷，为选择题，36分；第Ⅱ卷，为非选择题,84分；共120分．考试时间为120分钟。

2.答卷前务必将密封线内的项目填写清楚。
3.请把选择题答案和填空题答案填写在答题纸上。
4.第Ⅱ卷的答案和解答过程，必须用蓝黑钢笔或圆珠笔答在有效范围内。
第Ⅰ卷（选择题  共36分）
一、选择题（每小题3分，共36分.请将正确答案选项涂在答题卡相应位置）

1. cos60o的算术平方根等于（    ）

A．

B.

C.
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2


D
.

2. 如图，A、B、P是⊙O上的三点，∠APB=40°，则弧AB的度数为（    ）

[image: image1.wmf]A.50°                B.80°     
 C.280°                          D.80°或280°
3.某机械厂七月份生产零件50万个，第三季度生产零件196万个.设该厂八、九月份平均每月的增长率为
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，那么
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满足的方程是（    ）
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4.若反比例函数
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的图像经过点
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,则该函数的图像不经过的点是（   ）
A.(3，-2)        B.(1.-6)        C.(-1，6)            D.(-1，-6)
5.学校新开设了航模、彩绘、泥塑三个社团，如果征征、舟舟两名同学每人随机选择参加其中一个社团，那么征征和舟舟选到同一社团的概率是  （    ）
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6. 如图，圆锥的侧面展开图使半径为3，圆心角为90°的扇形，则该圆锥的底面周长为（      ）
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7.在平面直角坐标系中，如果抛物线
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分别向上、向右平移2个单位，那么新抛物线的解析式是   (    ) 
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8. 在△ABC中，若[image: image28.wmf](
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，则∠C的度数是（     ）

A. 45°                           B. 60°      

C. 75°                           D. 105° 

9. 如果关于
[image: image29.wmf]x

的方程
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有实数根，那么
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的取值范围是（    ）.
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10.把二次函数
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通过配方，化成
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的形式，正确的是（   ）
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11. 如图，△ABC的三个顶点分别为A（1,2），B（2，5），C（6,1），若函数
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在第一象限内的图像与△ABC有交点，则
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的取值范围是（    ）
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12.定义新运算：
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  例如：
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第Ⅱ卷（非选择题，84分）
二、填空题（每小题3分，共18分.请将最后结果填写在答题纸相应位置）

13. 如图所示，△ABC中，E、F、D分别是边AB、AC、BC上的点，且满足
[image: image58.wmf]1
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，则△EFD与△ABC的面积比为　      　．

14. 如图是一个几何体的三个视图，则这个几何体的表面积为          。（结果保留
[image: image59.wmf]p

）
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15.如图，AB是
[image: image60.wmf]O
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的直径，BD，CD分别是过
[image: image61.wmf]O
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上点B，C的切线，且
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,连接AC，则
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的度数是           
16. 如图，在
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中，
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[image: image68.wmf]ABCD

Y

的面积是        .
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17. 若
是方程
的两个实数根，则
_______

18. 一个足球从地面上被踢出，它距地面高度
[image: image72.wmf]y

（米）可以用二次函数
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刻画，其中
[image: image74.wmf]x

（秒）表示足球被踢出后经过的时间. 则足球被踢出后到离开地面达到最高点所用的时间是        秒.
2014—2015学年度第一学期期末质量检测
九年级数学试题

	题号
	一
	二
	三
	总分

	
	
	
	19
	20
	21
	22
	23
	24
	

	得分
	
	
	
	
	     
	
	
	
	


一、选择题（请把选择题答案填在下列表格中，每题3分，满分36分）

	题号
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9
	10
	11
	12

	答案
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	


二、填空题（本大题共6小题，每小题3分，共18分．）

13.                   14.                    15.                       
16.                   17.                    18.                       
三、解答题(本题共6个小题，共66分)

19.（本题满分9分）市某楼盘准备以每平方米6000元的均价对外销售，由于国务院有关房地产的新政策出台后，购房者持币观望，房地产开发商为了加快资金周转，对价格经过两次下调后，决定以每平方米4860元的均价开盘销售.
（1）求平均每次下调的百分率.

（2）某人准备以开盘价均价购买一套100平方米的住房，开发商给予以下两种优惠方案以供选择：①打9.8折销售；②不打折，一次性送装修费每平方米80元，试问哪种方案更优惠？

20. （9分）如图，晚上小明站在路灯P的底下观察自己的影子时发现，当他站在F点的位置时，在地面上的影子为BF，小明向前走2米到D点时，在地面上的影子为AD，若AB=4米，∠PBF=60°，∠PAB=30°，通过计算，求出小明的身高．（结果保留根号）．
[image: image122.png]
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21.（12分）已知：如图，反比例函数
[image: image75.wmf]k

y
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的图象与一次函数
[image: image76.wmf]yxb

=+

的图象交于点A（1，4）、点B（﹣4，n）．

（1）求一次函数和反比例函数的解析式；

（2）求△OAB的面积；

（3）直接写出一次函数值大于反比例函数值的自变量
[image: image77.wmf]x

的取值范围．

22. （12分）某中学积极组织学生开展课外阅读活动，为了解本校学生每周课外阅读的时间量
[image: image78.wmf]t

（单位：小时），采用随机抽样的方法抽取部分学生进行了问卷调查，调查结果按
[image: image79.wmf]02
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，
[image: image80.wmf]23
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，
[image: image81.wmf]34
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，
[image: image82.wmf]4

t

³

分为四个等级，并分别用A、B、C、D表示，根据调查结果统计数据绘制成了如图所示的两幅不完整的统计图，由图中给出的信息解答下列问题：（1）求出
[image: image83.wmf]x

的值，并将不完整的条形统计图补充完整；

（2）若该校共有学生2500人，试估计每周课外阅读时间量满足
[image: image84.wmf]24

t

£<

的人数；

（3）若本次调查活动中，九年级（1）班的两个学习小组分别有3人和2人每周阅读时间量都在4小时以上，现从这5人中任选2人参加学校组织的知识抢答赛，求选出的2人来自不同小组的概率．
[image: image124.png]



23. （本题满分12分）
如图：AB是⊙O的直径，点E是
[image: image85.wmf]»

AD

上的一点，
[image: image86.wmf]DBCBED

Ð=Ð

.
[image: image125.png]O\



（1）求证：BC是⊙O的切线；

（2）已知AD=3，CD=2，求BC的长。

24. （本题满分12分）如图，已知抛物线
[image: image87.wmf](

)

2

20

yaxbxa

=++¹

与
[image: image88.wmf]x

轴交于A（1.0）、B（4,0）两点，与
[image: image89.wmf]y

轴交于点C，连接AC、BC，

（1）点C的坐标         ；

（2）求抛物线
[image: image90.wmf](
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的解析式；

[image: image126.png]g (1) A,
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（3）若点P在抛物线上，且点P与A、B两点构成的三角形面积
[image: image91.wmf]PABABC
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，请求出满足条件的所有点的坐标。

          九年级数学试题  （答案）

一、选择题（请把选择题答案填在下列表格中，每题3分，满分36分）

	题号
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9
	10
	11
	12

	答案
	A
	D
	C
	D
	C
	B
	B
	C
	A
	C
	A
	D


二、填空题（本大题共8小题，每小题3分，共24分．）

13. 
[image: image92.wmf]1

4

    14. 
[image: image93.wmf]24

p

    15. 
[image: image94.wmf]35

°

     16.  80   17.  10    18.  2                      
三、解答题

19.解： 1）设平均每次下调的百分率为x，

则6000（1-x）2=4860，

解得：x1=0.1=10%, x2=1.9(舍).

故平均每周下调的百分率为10%.……………………5分

（2）方案1优惠：

4860×100×（1-0.98）=9720（元）；

方案2可优惠：80×100=8000（元）.

故方案1优惠.…………………………9分 

20. 解：设小明的身高为x米，则CD=EF=x米．

在Rt△ACD中，∠ADC=90°，tan∠CAD=
[image: image95.wmf]AD

CD

，即tan30°=
[image: image96.wmf]x

AD

，AD=
[image: image97.wmf]3

x  --2分

在Rt△BEF中，∠BFE=90°，tan∠EBF=
[image: image98.wmf]EF

BF

，即tan60°=
[image: image99.wmf]x

BF

，BF=
[image: image100.wmf]x

3

3

 ---4分

由题意得DF=2，∴BD=DF-BF=2-
[image: image101.wmf]x

3

3

，∵AB=AD+BD=4，∴
[image: image102.wmf]3

x+2-
[image: image103.wmf]x

3

3

=4 --7分

即x=
[image: image104.wmf]3

．

答：小明的身高为
[image: image105.wmf]3

米．------------------------------------------------------------------------9分
21. 解：（1）把A点（1，4）分别代入反比例函数y=[image: image106.png]


，一次函数y=x+b，得k=1×4，1+b═4，

解得k=4，b=3，

反比例函数的解析式是y=[image: image107.png]


，

一次函数解析式是y=x+3；       …………4分（每个解析式2分）
（2）如图，

当x=﹣4时，y=﹣1，B（﹣4，﹣1），

当y=0时，x+3=0，

x=﹣3，C（﹣3，0）

S△AOB=S△AOC+S△BOC=[image: image108.png]1 1
SXBXAFEXIX
SXBX 45X 3X1



=[image: image109.png]


；…………8分
（3）∵B（﹣4，﹣1），A（1，4），

∴根据图象可知：当x＞1或﹣4＜x＜0时，一次函数值大于反比例函数值．
                                                  …………12分
22. 解：（1）∵x%+15%+10%+45%=1，

∴x=30；           …………1分
∵调查的总人数=90÷45%=200（人），…………2分
∴B等级人数=200×30%=60（人）；C等级人数=200×10%=20（人），

…………4分（求出1个1分）

[image: image127.png]


如图：
                                                  …………5分
（2）2500×（10%+30%）=1000（人），

所以估计每周课外阅读时间量满足2≤t＜4的人数为1000人；…………7分
（3）3人学习组的3个人用甲表示，2人学习组的2个人用乙表示，画树状图为：

[image: image110.png]? L3 z <
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，

共有20种等可能的结果数，其中选出的2人来自不同小组占12种，…………10分
所以选出的2人来自不同小组的概率=[image: image111.png]12



=[image: image112.png]


．              …………12分
23. 
（1）证明：∵AB是⊙O的切直径，
∴∠ADB=90°，
又∵∠BAD=∠BED，∠BED=∠DBC，
∴∠BAD=∠DBC，
∴∠BAD+∠ABD=∠DBC+∠ABD=90°，
∴∠ABC=90°，
∴BC是⊙O的切线；                      …………6分
（2）解：∵∠BAD=∠DBC，∠C=∠C，
∴△ABC∽△BDC，
∴[image: image113.png]


=[image: image114.png]


，即BC2=AC•CD=（AD+CD）•CD=10，
∴BC=[image: image115.png]


．                           …………12分
22. 
[image: image128.png]
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∴P点的坐标为（5,2）

第14题





第13题








………………11分
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